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Elektrický proud v kapalinách
1. Doplňte 

1. Roztoky kyselin, zásad nebo solí, které vedou elektrický proud nazýváme _______________.


2. Katoda je elektroda, která je připojena k _______________ pólu zdroje.

	

3. Anoda je elektroda, která je připojena ke _______________ pólu zdroje.



4. Vodivost elektrolytu způsobují kladné a záporné _______________.



5. Ději, při němž se rozpadne látka na ionty, říkáme ______________________________.







2. Test 
1. Při elektrolýze se na katodě vylučuje:
a) dusík nebo olovo
b) kyslík nebo křemík
c) hélium nebo fosfor
d) vodík nebo kov

2. Každá vyloučená molekula přijme z katody nebo odevzdá anodě:
a) několik protonů
b) několik neutronů
c) několik elektronů
d) několik iontů

3. Prochází-li elektrolytem elektrický proud, pak hmotnost vyloučené látky je:
a) nepřímo úměrná náboji, který elektrolytem prošel 
b) nepřímo úměrná napětí zdroje
c) přímo úměrná náboji, který elektrolytem prošel
d) přímo úměrná napětí zdroje

4. Polovodič typu P obsahuje:
         a) příměs čtyřmocného prvku
b) příměs trojmocného prvku
c) příměs pětimocného prvku
d) příměs šestimocného prvku

3. Příklady
1. Určete elektrochemický ekvivalent zlata s oxidačním číslem  = 3. Relativní atomová hmotnost zlata je 197.


2. Poniklování kovové destičky, která má povrch 100 cm2, trvalo při proudu 0,4 A čtyři hodiny. Vypočítejte hmotnost niklové vrstvy, která se na destičce vytvořila. Relativní atomová hmotnost niklu je 58,7, jeho oxidační číslo je 2.

4. Fyzika v životě 
Zamysli se, odpověz na tyto základní otázky.

Ponořením dvou chemicky různých elektrod do elektrolytu vznikne galvanický článek.
1. Jmenuj nějaký typ galvanického  článku.

2. Vysvětli, jak galvanický článek funguje. 

3. Co je to elektrolýza a kde všude se využívá. 
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